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Liite 1. Yhteenveto kouluterveyskyselyn 2023 tuloksista 

Ammattiin opiskelevien kokemukset kouluyhteisöön kuulumisesta ovat vahvistuneet  

 

Valtaosa ammattiin opiskelevista kokee olevansa tärkeä osa koulu- ja luokkayhteisöä. Kokemus koulu- 

ja luokkayhteisöön kuulumisesta on vahvistunut Riveriassa opiskelevien keskuudessa.  

 

Oppimisyhteisön ilmapiiriä pidetään yleisesti ottaen hyvänä, kuten myös luokan ja ryhmän työrauhaa. 

Riveriassa opiskelijat kokevat opettajien kohtelevan heitä pääsääntöisesti välittävästi ja oikeudenmu-

kaisesti. Opettajat ovat myös kiinnostuneita opiskelijoista ja heidän kuulumisistaan. Yli puolet opiskeli-

joista kertoo, että oppilaitoksessa on mahdollisuus keskustella aikuisen kanssa mieltä painavista asi-

oista. 

 

Aiempaa suurempi osa opiskelijoista pitää omia osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksiaan hyvinä. 

Yli puolet Riveriassa ammattiin opiskelevista kokee voivansa vaikuttaa hyvin koulutyön suunnitteluun ja 

lähes kaksikolmasosaa pitää vaikutusmahdollisuuksiaan lähiopetuksen (oppituntien) järjestelyihin hy-

vinä. 

 

 

Opiskelijat pitävät koulunkäynnistä  

 

Suurin osa Riveriassa ammattiin opiskelevista tykkää käydä koulua. Nuorten kokemus uupumuksesta 

ja riittämättömyydestä on vähentynyt vuodesta 2021. Koulu-uupumuksesta kertoo kärsivänsä kahdek-

san prosenttia Riveriassa opiskelevista. Opiskelijoille on luvattomia poissaoloja aiempaa vähemmän.  

 

Kouluruokailu saa kiitosta 

 

Suurin osa ruokailee oppilaitoksessa, ja he myös pitävät tarjolla olevaa ruokaa pääsääntöisesti laaduk-

kaana ja antavat kiitosta kouluruokailun järjestelyistä. Reilu kolmannes kyselyyn vastanneista kertoo, 

ettei syö kouluruokaa päivittäin. Näyttää siltä, että kouluruokailun väliin jättäminen päivittäin on erityi-

sesti tyttöjen ongelma, sillä heistä lähes puolet kertoo, ettei syö kouluruokaa päivittäin.  

 

Oppimisen vaikeuksia on aiempaa vähemmän ja apua on tarjolla 

 

Vajaa kolmasosa opiskelijoista kertoo, että heillä on vaikeuksia oppimistaidoissa. Riverian opiskelijoi-

den vaikeudet oppimistaidoissa ovat selvästi vähentyneet vuodesta 2021.   

 

Valtaosa Riveriassa ammattiin opiskelevista nuorista kokee saavansa tarvittaessa apua ja tukea hyvin-

vointiin, oppimiseen ja koulunkäyntiin niin erityisopettajalta, opinto-ohjaajalta, omavalmentajalta ja 

muilta opettajilta. Riverian opiskelijat näyttävät saavan aiempaa paremmin apua ja tukea hyvinvoin-

tiinsa myös kuraattoreilta, koululääkäriltä, koulupsykologilta ja kouluterveydenhoitajilta.  

 

Harrastuneisuus on lisääntynyt 

 

Valtaosalla ammattiin opiskelevista nuorista on jokin viikoittainen harrastus. Vapaa-ajalla ohjatusti vä-

hintään viikoittain liikuntaa harrastavien osuus on kasvanut. Pojat liikkuvat ohjatusti tyttöjä enemmän. 

Myös vähintään kerran viikossa jotakin harrastavien osuus on lisääntynyt.   

 

Opiskelun ohella palkallista työtä tekevien määrä on lisääntynyt.  Reilu viidennes Riveriassa ammattiin 

1. ja 2. vuotta opiskelevista käy töissä opintojen ohella.  
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Vastaavasti omatoimisesti liikutaan hieman vähemmän kuin vuonna 2021. Tässäkin pojat ovat tyttöjä 

aktiivisempia. Omatoimisen liikunnan harrastaminen on kuitenkin selvästi yleisempää kuin ohjatun lii-

kunnan harrastaminen.  

 

Opiskelijat ovat tyytyväisiä elämäänsä ja kokemukset ahdistuneisuudesta ovat vähentyneet  

 

Suurin osa Riverian opiskelijoista on tyytyväisiä elämäänsä. Erittäin tyytyväisiä elämäänsä on reilu nel-

jäsosa kyselyyn vastanneista ammattiin opiskelevista.   

 

Sosiaalisesta ahdistuneisuudesta kertoo kärsivänsä 28 prosenttia opiskelijoista ja kohtalaisesta tai vai-

keasta ahdistuneisuudesta vastaavasti 15 prosenttia. Kokemukset ahdistuneisuudesta ovat vähenty-

neet hieman vuodesta 2021. Ahdistuneisuuden kokemukset ovat tytöillä selvästi poikia ylempiä. Kyse-

lyyn vastanneista tytöistä sosiaalista ahdistuneisuutta kokee 44 prosenttia ja reilu neljännes tytöistä 

kertoo kärsivänsä kohtalaisesta tai vaikeasta ahdistuneisuudesta.  

 

Osallisuuden osalta kouluterveyskyselyn 2023 tulokset ovat rohkaisevia. Valtaosa (80 %) ammattiin 

opiskelevista riverialaisista kokee pystyvänsä vaikuttamaan omaan elämäänsä. He saavat pääsääntöi-

sesti saa apua silloin, kun sitä tarvitsevat, ja he saavat myös myönteistä palautetta tekemisestään. 

 

Entistä harvempi nuori käyttää päihteitä 

 

Raittiiden opiskelijoiden määrä on lisääntynyt merkittävästi. Päivittäin tupakoivien määrä on vähenty-

nyt, vaikka se on edelleen Riveriassa ammattiin opiskelevilla yleisempää kuin koko maassa keskimää-

rin. Nuuskaa ja erityisesti sähkötupakkaa kertoo käyttäneensä aiempaa useampi.  

 

Riveriassa ammattiin opiskelevien laittomien huumeiden ja kannabiksen kokeilut eivät ole yleistyneet, 

ja ne ovat harvinaisempia kuin koko maassa keskimäärin. Yli puolet kyselyyn vastanneista riverialai-

sista nuorista kokee, että omalla paikkakunnalla on helppo hankkia huumeita. 

 

 

Nuorten kokema yksinäisyys on vähentynyt   

 

Ammattiin opiskelevien kokemus yksinäisyydestä on selvästi vähentynyt. Myös niitä nuoria, joilla ei ole 

yhtään läheistä ystävää on aiempaa vähemmän.  

 

Terveydentilan keskinkertaiseksi tai huonoksi kokevien osuus on vähentynyt. Toki väsymyksestä ja uu-

pumuksesta päivittäin kertoo kärsivänsä kolmasosa Riveriassa ammattiin opiskelevista.  

 

Koulukiusaaminen on lisääntynyt 

 

Koulukiusaamisen määrä on lisääntynyt vuodesta 2021. Pojat näyttävät olevan kiusattuna tai osallistu-

van kiusaaminen tyttöjä useammin. Kolmannes kiusatuista tai muita kiusanneista on kertonut asiasta 

jollekin oppilaitoksen aikuiselle.  

 

Riverian opiskelijoista kymmenen prosenttia on kokenut fyysistä uhkaa vuoden aikana. Seksuaalista 

ehdottelua ja häirintää vuoden aikana kokeneita on aiempaa vähemmän, mutta koulussa koettu seksu-

aalinen häirintä on hieman lisääntynyt.  Häiritsevä seksuaalinen ehdottelu ja ahdistelu vuoden aikana 

on selvästi yleisempää tytöillä kuin pojilla. Tytöistä 42 prosenttia on kokenut häiritsevää seksuaalista 

ehdottelua ja ahdistelua vuoden aikana, kun pojista häirintää kokeneita on kuusi prosenttia.  

 

Kouluterveyskyselyn 2023 toteutus 

Yhteensä 516 Riveriassa ammattiin joko ensimmäistä tai toista vuotta opiskelevista vastasi Terveyden 

ja hyvinvoinnin laitoksen (THL) toteuttamaan Kouluterveyskyselyyn keväällä 2023. Kysely oli suunnattu 
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alle 21-vuotiaille perustutkintoa 1. ja 2. vuotta opiskeleville opiskelijoille ja siihen vastaaminen on ollut 

vapaaehtoista.  Kouluterveyskysely toteutetaan joka toinen vuosi.  

 

Lisätietoja: Jatta Herranen, pedagoginen johtaja, puh. 0500755305, jatta.herranen@riveria.fi  

mailto:jatta.herranen@riveria.fi
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Liite 2. Riverian opiskelijan hyvinvointikyselyn 2023 tulosten yhteenveto 

 

Opiskelijoiden kokema hyvinvointi hyvällä tasolla 

 

Syksyn 2023 opiskelijoiden hyvinvointikyselyn tulosten perusteella opiskelijoiden kokemassa hyvinvoin-

nissa ei tapahtunut muutoksia verrattuna vuoteen 2022. Koettu hyvinvointi on hyvällä tasolla. Vahvin 

osa-alue, kuten aiemminkin on opiskelutaidot ja heikoimmaksi arvioidaan muu tuki. 

 

Riveriassa opiskelevat ovat kokeneet saaneensa opetusta ja ohjausta ja myös tukea oppimiseensa 

aiempaa paremmin.   

 

Elämäntilanteessa ei merkittäviä muutoksia 

 

Elämäntilanteensa kokonaisuudessaan hyväksi tai erinomaiseksi kokeiden määrä on pysynyt ennal-

laan. Elämäntilanteensa tyydyttäväksi kokevien määrä on 23 prosenttia ja huonoksi tai kohtalaiseksi 

elämäntilanteensa arvioi 14 prosenttia kyselyyn vastanneista.  

  

Henkisessä ja fyysisessä hyvinvoinnissa on nähtävissä pientä heikkenemistä. Vastaavasti kaveruus- ja 

ystävyyssuhteissa positiivista kehitystä.  

 

Opiskelutaidot koetaan vahvoiksi 

 

Opiskelutaidot kokonaisuudessaan hyviksi tai erinomaisiksi kokeneiden määrässä ei ole tapahtunut 

merkittävää muutosta. Tyydyttäviksi opiskelutaitonsa kokee viidennes opiskelijoista ja 10 prosenttia 

pitää niitä huonoina tai kohtalaisina.  

 

Vahvimmat taidot ovat opiskelijoiden arvioiden mukaan yhteistyötaidot ja kyky tavoitteelliseen työsken-

telyyn, ja vastaavasti heikoin osa-alue ajanhallinta. 

 

Opiskeluyhteisö saa kiitosta 

 

Opiskeluyhteisön kokonaisuudessaan hyväksi tai erinomaiseksi kokeneiden määrä on pysynyt ennal-

laan. Kaksikolmasosaa vastaajista pitää opiskeluyhteisöään hyvänä tai erinomaisena, reilut viidesosa 

tyydyttävänä ja 12 prosenttia arvio sen huonoksi tai kohtalaiseksi.  

 

Kiitosta saa erityisesti suhteet opettajiin sekä opiskelijoiden moninaisuuden huomiointi. Koulukiusaa-

mista kertoo havainneensa kuusi prosenttia opiskelijoista.  

 

Opiskelijoiden hyvinvointikyselyn tulokset ovat samansuuntaisia kuin kansallisen aloituskyselyn tulokset 

vuodelta 2023. Aloituskyselyyn vastanneet pitivät opiskeluilmapiiriä erinomaisena (ka. 4,6 asteikolla 1 - 

5). Myös Riverian opiskelijoiden kokemus kuulumisesta opiskeluyhteisöön on vahvaa (ka. 4,4), kuten 

myös kokemus siitä, että opiskeluyhteisö on turvallinen (ka. 4,6). Aloituskyselyyn vastanneista neljä pro-

senttia kertoi havainneensa kiusaamista, syrjintää tai häirintää oppilaitoksessa tai työpaikalla, jossa 

opiskelee. Kiusaamisen kohteena oli ollut 1,4 prosenttia vastaajista. Loput (94,6 %) ei ollut havainnut 

eikä ollut kiusaamisen, syrjinnän eikä häirinnän kohteena. Parannettavaa Riveriassa on kiusaamiseen, 

häirintään ja syrjintään puuttumisessa, sillä reilu viidennes aloituskyselyyn vastanneista opiskelijoista 

koki, ettei kiusaamiseen, häirintään ja syrjintään puututa.  

 

Muuta tukea on tarjolla sitä tarvitseville 

 

Muuta tukea oppimiseensa kertoi tarvinneensa 60 prosenttia opiskelijoista. Heistä yli puolet piti tarvit-

semaansa muuta tukea hyvänä tai erinomaisena, neljäsosa tyydyttävänä ja 16 prosenttia huonona tai 
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kohtalaisena. Erityisesti opettajalta ja omavalmentajalta saatua muuta tukea pidettiin pääsääntöisesti 

hyvänä tai erinomaisena,  

 

Kyselyn toteutus 

 

Riveriassa on toteutettu kolmannen kerran kaikille ammattiin opiskeleville suunnattu hyvinvointikysely 

marraskuussa 2023. Kyselyyn vastaisi ajalla 2.- 17.11.2023 yhteensä 766 opiskelijaa 12 prosenttia 

läsnä olevista opiskelijoista. Kyselyn avulla on selvitetty, mitä Riveriassa opiskeleville kuuluu ja miten 

voisimme yhdessä edistää opiskelijoidemme hyvinvointia.  

 

Koettua hyvinvointia kartoittava kysely rakentuu neljästä osakokonaisuuksista: 1) Minun vointini – 

oman elämäntilanteen arviointi, 2) Opiskeluni ja oppiminen – opiskelutaidot, opiskeluyhteisö, opetuk-

sen ja ohjauksen riittävyys ja tuki, 3) Muu opiskeluni ja hyvinvointini tuki ja 4) Taustatiedot. Kysely on 

rakennettu yhdessä opiskelijakunta Pyron kanssa. Sen toteutuksesta vastaa opiskeluyhteisön kehittäjä 

Janne Lilja.  

 

Lisätietoja: Jatta Herranen, pedagoginen johtaja, jatta.herranen@riveria.fi, puh. 0500755305 
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